

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 66 (3238)

ВТОРНИК,

31

МАЯ

1977 года

Двадцать первый  
год изданияДля выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота.

Цена 2 копейки.

## ВАЖНЕЙШАЯ ВЕХА НАШЕЙ ЖИЗНИ

Наша Советская Родина готовится торжественно отметить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Встречая этот славный юбилей, советские люди под руководством ленинской партии последовательно претворяют в жизнь решения XXV съезда КПСС и добиваются все новых успехов в коммунистическом строительстве. Они беззаветно верят родной партии, считают ее дело своим собственным делом. Иначе и быть не может: для партии нет и ересов выше, чем интересы народа.

Новое убедительное и яркое тому свидетельство — решения состоявшегося 24 мая Пленума Центрального Комитета КПСС.

Пленум ЦК рассмотрел вопросы:

О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик;

О Государственном гимне Советского Союза.

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик», Пленум одобрил в основном проект, представленный комиссией, и передал вопрос о нем в Президиум Верховного Совета СССР, рекомендовав вынести проект Конституции Союза Советских Социалистических Республик на всенародное обсуждение.

Пленум одобрил текст и музыкальную редакцию Государственного гимна Союза ССР и внес его на утверждение Президиума Верховного Совета СССР.

В докладе товарища Л. И. Брежнева на Пленуме дано глубокое научное обоснование необходимости новой Конституции, всесторонне показаны огромные изменения, которые произошли в советском обществе и мире в целом с 1936 года — времени принятия ныне действующей Конституции СССР. Раскрыто значение новой Конституции для внутренней жизни страны, ее международное значение. Поставлены задачи, связанные с предстоящим всенародным обсуждением ее проекта.

Отвечая на вопрос, почему понадобилось создавать новую Конституцию, товарищ Л. И. Брежnev отметил, что за 40 лет после принятия нынешней Конституции в нашей стране, во всем нашем обществе произошли глубокие изменения.

В Советском Союзе построено развитое, зрелое социалистическое общество. Крупные принципиальные перемены затронули все стороны общественной жизни.

Неизвестно изменилась экономика страны, где ныне безраздельно господствует социалистическая собственность. Сложился и успешно действует единый мощный народнохозяйственный организм, который развивается на основе сочетания научно-технической революции с преимуществами социализма.

Иным стал и социальный облик советского общества.

Изменился рабочий класс, который сегодня насчитывает десятки миллионов образованных, технически грамотных, политически зрелых людей. Значительно возросла их общественная активность, участие в управлении государством. Изменилось крестьянство, психология которого сформировалась на основе социализма. Колхозник вооружен современной техникой, уровень его образования, его образ жизни зачастую мало чем отличаются от городских. Подлинно народной, социалистической стала интеллигенция, возрастает ее удельный вес в нашем обществе. Одним словом, социальная однородность советского общества растет.

Не только юридическим, но и фактическим стало у нас равенство наций. Все советские республики достигли ныне высокого уровня развития.

Еще более упрочился нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Постепенно стираются существенные различия между основными социальными группами, теснее сближаются все нации и народности страны. Сложилась новая историческая общность людей — советский народ.

С построением развитого социализма, с переходом всех слоев населения на идеально-политические позиции рабочего класса Советское государство, возникшее как диктатура пролетариата, переросло в общенародное государство.

Опираясь на достигнутое, наш народ под руководством партии, роль которой в современных условиях еще более возросла, решает новые задачи. Это задачи создания материально-технической базы коммунизма; постепенного преобразования социалистических общественных отношений в коммунистические, воспитания людей в духе коммунистической сознательности.

Сильно изменилось и международное положение Советского Союза. Покончено с капиталистическим окружением нашей Родины. Социализм превратился в мировую систему. Существенно ослаблены позиции капитализма. На месте бывших колоний возникли десятки мно-

гих, суверенных государств. Неизмеримо выросли международный авторитет и влияние Страны Советов. В результате совершенно иной стала расстановка сил на мировой арене. Появилась реальная возможность предотвратить новую мировую войну. И хотя угроза такой войны уже значительно ослаблена, здесь еще предстоит большая работа, упорная борьба.

Все эти глубокие изменения нашли отражение в проекте новой Конституции, который является результатом большой и продолжительной работы и отвечает установкам партии, в особенности ее XXV съезда. В проекте сохранены и развиты намеченные еще В. И. Лениным характерные черты конституции социалистического типа, а также многие принципиальные положения ныне действующего Основного закона.

Проект новой Конституции обобщает весь конституционный опыт советской истории и обогащает этот опыт новым содержанием, отвечающим требованиям современной эпохи. Он опирается на проведенные в последние годы обновление и совершенствование советского законодательства, использует опыт конституционного разви-

тия братских стран социализма.

Отражая происшедшее в нашей стране глубокие изменения, проект говорит о создании в СССР развитого социалистического общества и построении коммунизма как высшей цели Советского государства. В нем отмечается общенародный характер нашего государства. Даётся развернутая характеристика ведущей и направляющей роли КПСС. Сохранено принципиальное положение о том, что основой экономической системы СССР является социалистическая собственность на средства производства.

«Главное направление того нового, что содержит проект», — отметил товарищ Л. И. Брежнев, — это расширение и углубление социалистической демократии. Прежде всего дальнейшее развитие получают демократические принципы формирования и деятельности Советов. Определены пути укрепления связей Советов, их депутатов с массами. Широко отражена важная роль, которую играют в жизни страны профсоюзы, комсомол, кооперативные и другие массовые общественные организаций, коллективы трудящихся.

Значительно обогащены положения нынешней Конституции о правах советских граждан. Наряду с провозглашением общего принципа равноправия граждан углублены, развиты и расширены положения о конкретных социально-экономических правах, затрагивающих самые основы жизни людей (право на труд, на отдых, на охрану здоровья и другие). Гораздо полнее, чем раньше, сформулированы политические права и свободы граждан СССР. Важно при этом отметить, что, как указано в проекте, права и свободы граждан не могут и не должны использоваться против социалистического общественного строя, в ущерб интересам советского народа.

«Нужно», — сказал товарищ Л. И. Брежнев, — чтобы каждый советский человек ясно сознавал, что главная гарантия его прав в конечном счете — это мощь и процветание Родины. А для этого каждый гражданин должен чувствовать свою ответственность перед обществом, добросовестно выполнять свой долг перед государством, перед народом. Поэтому в проекте подчеркнута обязанность гражданина честно и добросовестно трудиться, защищать Родину. Характер конституционного требования приобретают и обязанности оберегать интересы Советского государства, содействовать охране общественного порядка, бороться с хищениями и расточительством общественного имущества, беречь природу и охранять ее благотворство, заботиться о сохранении культурных ценностей. Проект обязывает также заботиться о воспитании детей, растиль их достойными членами социалистического общества.

Проект содержит главу «Социальное развитие и культура», в которой говорится о том, что государство заботится о развитии образования, науки и искусства, об улучшении условий труда и жизни граждан.

Четкое выражение нашло в проекте дальнейшее укрепление социалистической законности и правопорядка. Центральный Комитет партии, Советское государство провели большую работу по совершенствованию советских законов, созданию твердых гарантов против каких-либо нарушений прав граждан, бюрократических извращений. Проект как бы обобщая эти гарантii, подчеркивает, что соблюдение Конституции и законов — обязанность всех органов государства и должностных лиц, общественных организаций и граждан.

В проекте сохранены полностью оправдавшие себя основные черты федеративного устройства СССР. Решение вопросов национального государственного устройства обеспечивает подлинно демократическое сочетание общих интересов многонационального Союза и интересов каждой из образующих его республик, всесторонний

расцвет и неуклонное сближение всех наций и народностей нашей Родины.

Отражая новый этап в развитии народного хозяйства, проект содержит указание на то, что экономика СССР превратилась в единий народнохозяйственный комплекс, охватывающий все звенья общественного производства, распределения и обмена на территории страны. Закреплено и такое важное начало социалистической экономики, как сочетание планового централизованного руководства с хозяйственной самостоятельностью и инициативой предпринятий и объединений.

Впервые в Конституции введена специальная глава «Внешняя политика». В ней говорится, что Советское государство последовательно проводит ленинскую политику мира, выступает за упрочение безопасности народов и широкое международное сотрудничество. Включена впервые и социальная глава «Защита социалистического Отечества».

Для жизни страны, отметил товарищ Л. И. Брежнев, принятие новой Конституции будет иметь исключительно большое значение. Реализация ее положений призвана поднять на качественно новый уровень всю нашу государственную и хозяйственную деятельность, всю работу органов власти и управления.

Конституция послужит базой дальнейшего совершенствования советского законодательства. На ее основе предстоит разработать и утвердить новые конституции союзных и автономных республик и ряд других законодательных актов. Она станет сердцевиной Свода законов Советского государства, составление которого начато по решению XXV съезда КПСС.

В то же время новая Конституция должна привести к значительному улучшению деятельности всех органов, обеспечивающих строгое соблюдение требований советских законов. Речь идет о прокуратуре, суде, арбитраже, других административных органах, народном контроле. Партия ждет от всех этих органов еще большей инициативы, принципиальности, непримиримости в борьбе с любыми нарушениями советского правопорядка.

Конституция — закон для всех. И Советы всех степеней, и правительство, и министерства, и ведомства, и местные органы власти должны постоянно сверять свою работу с ее требованиями. Партийные организации призваны строго спрашивать с коммунистов — руководителей государственных и хозяйственных органов за то, как они выполняют свои конституционные обязанности.

Проведение в жизнь новой Конституции позволит миллионам и миллионам советских людей еще активнее включиться в управление экономикой, в контроль за работой государственного аппарата.

Значение принятия новой Конституции СССР выйдет далеко за пределы нашей Родины. Она покажет всему миру, как развивается социалистическое государство, в чем суть социалистической демократии, покажет разнообразные формы и огромный размах постоянно растущего реального участия широких народных масс в управлении делами государства и общества.

Новая Конституция убедительно покажет, что первое государство победившего социализма навсегда начертано на своем знамени слово «мир» как высший принцип своей внешней политики, отвечающий интересам советского народа и всех других народов планеты. Она обогатит общую сокровищницу опыта мирового социализма. Отраженные в Основном законе СССР достижения победившего социализма будут вдохновляющим примером для народов стран, недавно избравших курс социалистического развития, призвав уверенности труженикам масс мира капитала в их борьбе за свои права, за избавление от гнета капиталистической эксплуатации.

В связи с вынесением проекта новой Конституции на всенародное обсуждение предстоит работа большого размаха и значения. Важно органически увязать обсуждение проекта с подготовкой празднования 60-летия Октября — ведь советский народ будет обсуждать документ, в котором отражены основные завоевания революции, пройденный нами путь строительства нового общества.

Задача состоит прежде всего в том, чтобы обеспечить максимально широкое, свободное и по-настоящему деловое обсуждение проекта, вовлечь в это дело массы трудящихся.

В период, когда советский народ ведет напряженную борьбу за выполнение решений XXV съезда КПСС, всенародное обсуждение проекта новой Конституции по-

(Окончание на 2-й стр.).

В ЧЕТВЕРГ НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ ПРОШЛИ ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ В СЕТИ ПАРТИИНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ. НИЖЕ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ, КАК ПРОХОДИЛИ ЗАНЯТИЯ В НЕКОТОРЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ.

Итоговые занятия в школе «Научный коммунизм» второго года обучения на шахте им. Шевякова.

Активное участие на занятиях принимали М. С. Молодых — бригадир проходчиков, С. П. Гущин — мастер-взрывник, А. С. Митюков — зам. начальника участка РВУ и др. Вела занятия пропагандист Альбина Ивановна Арыкова — заместитель главного экономиста шахты. Фото А. ТРАЯ.



## Их девиз: „Не позволяй душе лениться“

В первой городской больнице на семинаре «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии» обучается 47 слушателей. Все они с высшим образованием. Семинар разбит на две группы.

Заключительные занятия группы пропагандиста Альбертины Викторовны Волгиной проходят в кабинете главного врача. Слушатели собирались в назначенное время и разместились вокруг большого стола, на котором возвышались два букета свежих цветов. Настроение у всех приподнятое. Взволнованы и пропагандист, хотя уже семь лет занимается

идеологической работой.

На заключительном занятии заканчивалась работа по теме «Личность и общество». На этот раз шел разговор о личности советского врача. Этот вопрос близко касался каждого, так как все слушатели группы по профессии врачи. С содержательными заключительными докладами выступили Г. В. Алексеева, Т. М. Крайман, Н. М. Никитина, А. В. Елистратова. Они рассказали о развитии здравоохранения в нашей стране за 60 лет Советской власти, о том, что предпринимается по улучшению медицинских знаний. Свое напутствие она взволнованно закончила стихами Заболоцкого:

Не позволяй душе лениться,  
Чтоб воду в ступе не толочь,  
Душа обязана трудиться —  
И день и ночь, и день и ночь...  
Г. ГОЛДОБИН.

стических странах, о том, как мы мыслим врача новой формации, о высоком авторитете советского врача.

Пропагандист по каждому докладу вносит свой комментарий, обращает внимание на основные положения. А в конце занятия Альбертина Викторовна тепло поздравила слушателей с окончанием учебного года и призвала их к активной пропаганде медицинских знаний. Свое напутствие она взволнованно закончила стихами Заболоцкого:

Не позволяй душе лениться,  
Чтоб воду в ступе не толочь,  
Душа обязана трудиться —  
И день и ночь, и день и ночь...  
Г. ГОЛДОБИН.

специальное среднетехническое образование и теоретическое подготовлены. Но пропагандист И. М. Ляпин, который начал вести идеологическую работу пять лет назад, придерживается иного мнения. Он считает, что каждое занятие должно идеально обогащать их. А это требует от пропагандиста, чтобы он постоянно находился в творческом поиске.

О том, в какой мере проявилось высокое методическое мастерство И. М. Ляпина, свидетельствуют результаты итогового занятия. Слушатели показали высокую активность, умение правильно обмысливать и претворять в жизнь ленинские идеи. Точные и ясные ответы на вопросы дали горные мастера участка вентиляции и техники безопасности Т. М. Рогова, В. А. Шульга, Н. А. Тищенко, Н. Н. Белоостоцкий и другие.

После итогового занятия слушатели поблагодарили И. П. Вострикова за его чекки пропагандистский труд, за глубокие знания, которые он передал им.

\*\*\*

Казалось бы, чего проще вести занятия в теоретическом семинаре по изучению произведений В. И. Ленина, где все слушатели имеют высшее и

## Прочные знания слушателей

Горный мастер ремонтно-восстановительного участка И. П. Востриков шестой год ведет пропагандистскую работу. Нынче он возглавлял школу основ марксизма-ленинизма пятого года обучения. Его слушатели — коммунисты ремонтно-восстановительного участка, техкомплекса и стройца — крепко дружат с книгой. Хорошо зная свой предмет, пропагандист проводил занятия на высоком методическом уровне, прививал слушателям вкус к творческому осмысливанию учебного материала. Каждое занятие служило уроком пропагандистского мастерства.

Плодом его вдумчивой работы явились прочные знания слушателей. Это показали итоговые занятия. На них были вынесены узловые вопросы по материалам XXV съезда КПСС и по-

литэкономии социализма. Оператор техкомплекса А. В. Смирнова обстоятельно рассказала об экономической политике КПСС в условиях развитого социализма. Крепильщик ремонтно-восстановительного участка В. А. Тачин удачно осветил вопрос о двух фазах коммунистического общества, а крепильщик этого участка М. И. Волгин — вопрос о внешнеторговых связях. Уверенно отвечали и другие.

После итогового занятия слушатели поблагодарили И. П. Вострикова за его чекки пропагандистский труд, за глубокие знания, которые он передал им.

Д. КОЗЛОВ.  
Шахта им. В. И. Ленина.

сти и придает ей эмоциональный характер.

Участники конференции добродушно подготовили свои выступления, использовав для этого обширный спектр литературы и отведя значительное место работам В. И. Ленина «Что делать?», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Две тактики социал-демократии в демократической революции». Глубокими по раскрытию темы были рефераты Н. М. Лебедевой, Н. А. Климовой, А. М. Орешиной, Г. А. Дынникова, Г. П. Разумовой. Но особенного признания заслуживает труд основного докладчика конференции — Н. К. Анискина, подготовившего глубоко аргументированное, популярно изложенное, многообразно раскрывающее тему выступление «Победа Октября — главное событие XX века».

После каждого выступления слушателя пропагандист подводит итоги, обобщает сказанное, как бы создает мостик к следующему вопросу темы.

Слушатели с интересом прослушали отрывок из речи Ленина «Что такое Советская власть?» в грамзаписи.

По окончании конференции Альбина Николаевна поздравила слушателей семинара с окончанием учебного года в сети политпросвещения. Но учитель разошлась не сразу. Еще долго шел разговор по вопросам текущей политики, обсуждалось информационное сообщение о майском Пленуме ЦК КПСС.

Т. БУЛДАКОВА.

## ВАЖНЕЙШАЯ ВЕХА НАШЕЙ ЖИЗНИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

может дальнейшей активизации всей общественной жизни и пробуждению в массах новых творческих сил, придаст новый размах социалистическому соревнованию, повысит ответственность каждого за работу, которая ему поручена.

Долг партийных организаций и партийных органов — возглавить всенародное обсуждение проекта новой Конституции, способствовать его широкому развороту. Обсуждение проекта — кровное дело Советов, этой работой им предстоит охватить все взрослое население страны. Активного участия в обсуждении проекта партия ждет от массовых общественных организаций, в первую очередь от профсоюзов и комсомола, творческих союзов, научных коллективов.

Особую роль должны сыграть средства массовой информации и пропаганды. Уважительное отношение к господству трудящихся, умелое, яркое освещение хода обсуждения — вот что требуется от нашей прессы, телевидения и радио. Нужны последовательность и твердость в отстаивании наших убеждений и принципов в полемике с классовыми противниками.

Короче говоря, сказал товарищ Л. И. Брежнев, «обсуждение проекта новой Конституции должно стать делом первоочередной важности для всех наших организаций и всех наших кадров». Правильное, хорошо организованное проведение обсуждения, несомненно, улучшит политические и экономические итоги нынешнего года — года принятия новой Конституции СССР и 60-летия Великого Октября.

Советские люди с горячим одобрением и воодушевлением воспринимают решения Пленума Центрального Комитета партии, единодушно поддерживают ее внутреннюю и внешнюю политику, плодотворную творческую работу ЦК партии, Политбюро ЦК во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Говорищем Л. И. Брежневым, еще теснее сплачиваются вокруг ленинской партии — организатора и вдохновителя всех наших побед.

Принятие новой Конституции СССР станет важной вехой в политической истории страны. Оно будет еще одним историческим вкладом ленинской партии, всего нашего народа в великое дело строительства коммунизма и вместе с тем — в интернациональное дело борьбы трудящихся всего мира за свободу, за прогресс человечества, за прочный мир на земле.

(Газета «Правда»).

### Третья очередь «Распадской» — пусковой объект

#### «Зигзаги графика» нам отвечают

26 апреля на странице работ приняты следующие «Третья очередь «Распадской» — пусковая 1977 года» были помещены публикации «Зигзаги графика». В ней из Новокузнецкого ШПУ говорилось о том, что на соружении третьей очереди шахты особенно отстают проходчики. Отклонение от графика проходки у них составляло от 40 до 90 дней. Этот материал для разбора был направлен в трест «Кузбассшахтостроек». Вот что нам сообщил его управляющий И. Ф. Косарев:

«Публикация обсуждена в коллегии треста. Она признана своевременной и правильной. Чтобы ликвидировать отставание горных

#### «Сбои есть, а виновных нет»

Под таким заголовком 2 апреля в «Знамени шахтера» был помещен рейдовый материал. Вот что нам ответил на эту публикацию заместитель начальника комбината «Кузбассшахтострой» В. П. Никонов: Недостатки в снабжении важнейшей пусковой стройки третьей очереди шахты «Распадская», отмеченные в статье «Сбои есть, а виновных нет», действительно, имеют место. Основная вина здесь ложится на управление производственно-технологической комплектации треста «Томусаштострой». И вот почему: по фондам первого квартала тресту на самом деле недоставало 900 тысяч штук кирпича. Однако для пусковой стройки кирпича хватало, УПТК в состоянии было обеспечить ежедневную потребность в нем в количестве 18—20 тысяч штук.

Комбинат взял под особый контроль снабжение третьей очереди шахты «Распадская». Такое же указание дано руководству треста «Томусаштострой». Комбинат взял под особый контроль снабжение третьей очереди шахты «Распадская». Такое же указание дано руководству треста «Томусаштострой».



## Сатира в бою с пьянством

Постоянная комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом при Междуреченском горисполкоме проводит смотр сатирических газет по антиалкогольной тематике, итоги которого будут подведены к Дню Конституции. Лучшие газеты, выпущенные в 1977 году, будут отправлены в областную комиссию.

Для определения победителей смотра будут учитываться следующие показатели: периодичность выпусков газет; разнообразие тематики выступлений; освещение хода соцсоревнования за цех, участок без нарушений трудовой дисциплины на почве пьянства; пропаганда опыта работы лучших советов профилактики, оперативность и действенность материалов; освещение вопросов взаимодействия общественных организаций (совет профилактики, опорный пункт, органы внутренних дел и т. д.).

Для награждения победителей определяются три призовых места.

**В. БУЛНОВА,**  
зав. отделом культуры  
горисполкома.

## ◆ Зеленая аптека Собирайте лекарственные травы

Большой арсенал лечебных средств, применяемый в научной медицине нашей страны, почти на 40 процентов получают из растений: это и сами лекарственные растения, применяемые непосредственно больными в домашних условиях, и вещества, выделяемые из растений и используемые в чистом виде с другими препаратами.

Все аптеки города принимают лекарственное сырье в течение всего года за денежное вознаграждение.

При заготовке лекарственного сырья необходимо соблюдать определенные правила. Так, например, цветы собирают до времени полного распускания, в период отцветания и первого появления семян цветы собирают уже нельзя (цветы ромашки пахучей, пижмы, боярышника и др.). Кору заготавливают весной, листья — весной и летом (мат-и-маечка, крапива, подорожник, вахта трехлистная, мята и другие), а плоды — только после их созревания (малина, черемуха, смородина, рябина, черника, боярышник). Корни и корневища заготавливают весной и осенью (корень змеевика, одуванчика, бадана).

Сушить лекарственное сырье нужно не на солнце, а только в тени — под на-весом, на чердаках, на стеллажах, в хорошо проветриваемом помещении или на открытом воздухе. Заготовка растений производится преимущественно в сухие, солнечные дни, собирая растения с росой не рекомендуется. При сдаче в аптеку сырье должно быть сухим, без примесей других трав, без песка и земли.

Собирайте растения, нельзя полностью уничтожать планацию, ломать деревья, надо дать возможность растению воспроизвести свой вид на следующие годы.

Вокруг нас очень много растений-целителей, не упустите времени сбора, принесите активное участие в заготовке лекарственных растений. **Л. ЦЫГАНОВА,**  
зав. аптекой № 139.

## Аккредитивы сберкасс

Наступило время летних отпусков. Чтобы не брать с собой в дорогу крупную сумму денег (что создало бы известные неудобства), вам на помощь придет сберкасса.

Каждый может внести в сберегательную кассу наличные деньги, чтобы получить их в другом городе. Документ, на который принимаются деньги, называется аккредитивом. Аккредитив состоит из двух частей: аккредитива и контрольного листа. Хранить эти части надо различно, так как в случае утраты одного из них сохранность денег обеспечивается.

Существуют два вида аккредитивов. Один — до 1000 рублей, другой — только на 300 рублей. Аккредитив до 1000 рублей выплачивается полностью. Если владелец желает получить часть денег, то на оставшуюся сумму ему выдается новый аккредитив. Аккредитив в 300 рублей может оплачиваться полностью или по частям: для частичной оплаты на нем имеются 3 ордера, каждый по 100 рублей. Деньги оплачиваются владельцу при наличии паспорта или удостоверения личности, выданного взамен паспорта.

Деньги можно получать в течение четырех месяцев. После этого аккредитив оплачивается в течение трех лет с разрешения областного управления сберкассы.

**Н. ИВАНОВА,**  
зав. сберкасой № 7763-02.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРНИК, 31 МАЯ

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Программа мультфильмов, 11.00 В. Чичков. «Неоконченный диалог». Спектакль театра им. Е. Вахтангова. Перерыв до 15.50 МОСКВА. 15.55 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 16.45 «Рассказы о декабристах». 17.40 «Творчество народов мира». 18.10 «Наука сегодня». 18.40 «Ребята настоящие». 19.25 Произведения болгарского композитора П. Владигерова. 20.00 «Время». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Мультильм. 20.50 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». 21.40 «Эквилибр». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». 23.30 «Песня далекая и близкая». 00.15—01.20 Чемпионат СССР по художественной гимнастике.

### СРЕДА, 1 ИЮНЯ

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Поэт «Бодра смяна». Концерт детского хора Софийского Дворца пионеров. 11.00 «Клуб кинопутешествий». 12.00 Концерт заслуженной артистки РСФСР Г. Писаренко. Перерыв до 15.40 МОСКВА. 15.45 Программа документальных фильмов к Международному дню защиты детей. 16.40 Экранизация литературных произведений «Дальние страны». Художественный фильм. 18.00 М. Пришин. «Моя страна». 18.30 «Здравствуй, лето!». 19.00 «Дружите, дети». 19.30 «Подвиг». 20.00 «Время». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 «Паровозик из Ромашкова». Мультильм. 20.55 Тираж «Спортлото». 21.05 К 60-летию Великого Октября. Советская Эстония. 23.00 «Время». 23.30—01.20 Спортивная программа. 1. Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная Канады. 2. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Зенит». 2-й тайм.

### ЧЕТВЕРГ, 2 ИЮНЯ

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Веселые стихи». 11.15 «Наша биография. Год 1947». 12.15 «К. Сергеев. Страницы хореографии». Музыкальный телефильм. Перерыв до 15.55. МОСКВА. 16.00 Программа документальных фильмов социалистических стран. 16.55 «Мы знакомимся с природой». 17.15 Концерт. 17.30 «Шахматная школа». 18.00 «Русская речь». 18.45 «Веселые старты». 19.30 «К итогам учебного года в системе партийного образования». 20.00 «Время». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Программа документальных фильмов. 21.10 Играет лауреат Международного конкурса Т. Шебанова. 21.30 «ЦРУ — тайная война продолжается». 22.30 «Время». 23.00—01.35 Заключительный концерт участников художественной съемочной деятельности РСФСР.

### ПЯТНИЦА, 3 ИЮНЯ

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Веселые стихи». 11.15 «Наша биография. Год 1947». 12.15 «К. Сергеев. Страницы хореографии». Музыкальный телефильм. Перерыв до 15.55. МОСКВА. 16.00 Программа документальных фильмов социалистических стран. 16.55 «Мы знакомимся с природой». 17.15 Концерт. 17.30 «Шахматная школа». 18.00 «Русская речь». 18.45 «Веселые старты». 19.30 «К итогам учебного года в системе партийного образования». 20.00 «Время». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Программа документальных фильмов. 21.10 Играет лауреат Международного конкурса Т. Шебанова. 21.30 «ЦРУ — тайная война продолжается». 22.30 «Время». 23.00—01.35 Заключительный концерт участников художественной съемочной деятельности РСФСР.

### СУББОТА, 4 ИЮНЯ

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Выставка Буратино». 11.00 «Для вас, родители». 11.30 «Природа и человек». 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. 13.50 Тираж «Спортлото». 14.00 «Какая интересная личность». 14.30 «Это вы можете». 15.40 В гостях у сказки «Этей, Кроха». Художественный фильм. 17.25 «Здоровье». 17.55 Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 18.25 «Два клена». Мультильм. 19.00 «В мире животных». 20.00 Новости. 20.20 Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. 21.10 «Следствие ведут знатоки». Премьера телеспектакля. Дело 11. «Любой ценой». 22.30 «Время». 23.00 Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная США. 00.30—01.30 «Артлото». Эстрадная программа.

**РЕДАКТОР И. А. ТАТАРНИКОВА.**

### ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Филиал Новокузнецкого бюро путешествий и экскурсионный с 11 июня организует экскурсионные поездки в Новокузнецк с посещением спектаклей Кемеровского театра драмы. Для поездки представляются автобусы «Турист». Отдыхающие обеспечиваются питанием в кафе или ресторане. С заявками обращаться в филиал бюро путешествий (при гостинице «Югус»). Телефон 25-66.

Междуреченский ЖКО предлагает убрать все не-плановые гаражи с территории 23-24 кварталов к 5 июня с. г.

Утерянный больничный лист серии 29908 № 084207 считать недействительным.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Мыковская птицефабрика с 1 июня с. г. продает цыплят по цене 5 копеек за штуку. Продажа производится на рынке по улице Комарова.

### КИНО «КУЗБАСС»

Большой зал 31-1 Аты-батыши солдаты — 11, 13, 17, 19, 21 ул. Детям в 9 и 15. Малый зал 31-1 У подножия Акрополя — 14, 16, 18, 20 ул.

### «ФАКЕЛ»

31 Ключ без права передачи — 13 и 19. Шантаж — 14, 17, 21. Жизнь и смерть Фердинанда Лисса — 21 час. Ну, погоди! — 10-20, 11-40, 13, 14-20, 18-10 и 19-30.

## РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ ПОЕЗДОВ НА 1977—78 ГГ.

### Номера поездов

#### Отправление

#### ПО ст. МЕЖДУРЕЧЕНСК

#### Время московское.

#### Прибытие

6501 Междуреченск—Новокузнецк	1-32	ежедневно	6502 Новокузнецк—Междуреченск	5-24	ежедневно
6503 ——	6-35	—	6504 ——	7-26	—
6505 ——	8-27	—	6506 ——	12-30	—
6507 ——	12-50	—	6508 ——	15-55	—
6509 ——	17-10	—	6510 ——	20-40	—
6402 Междуреченск—Бискамжа	3-25	—	6401 Бискамжа—Междуреченск	13-50	—
6404 ——	14-05	пятн., суб.	6403 ——	21-18	пятн., суб.
195 Абакан—Новокузнецк	4-25	ежедневно	195 Абакан—Новокузнецк	3-55	воскресенье
196 Новокузнецк—Абакан	18-30	ежедневно	196 Новокузнецк—Абакан	18-05	ежедневно
363 Междуреченск—Москва	20-10	по указ. МПС	364 Москва—Междуреченск	9-25	по указ. МПС
185 Междуреченск—Фрунзе	13-35	по нечетн. с 23-V	186 Фрунзе—Междуреченск	10-56	по нечетн. с 23-V
119 Новокузнецк—Москва	8-37	ежедневно	120 Москва—Новокузнецк	1-51	ежедневно
153 Новокузнецк—Красноярск	6-31	ежедневно	154 Красноярск—Новокузнецк	13-10	ежедневно
175 Новокузнецк—Ташкент	18-35	по четным	176 Ташкент—Новокузнецк	2-53	по четным
177 Новокузнецк—Кисловодск	20-00	ежедневно	178 Кисловодск—Новокузнецк	15-21	ежедневно
181 Новокузнецк—Целиноград	20-17	по нечетным с 4-VI	182 Целиноград—Новокузнецк	6-17	по нечетным
397 Новокузнецк—Симферополь	20-53	по четным с 11-VI	398 Симферополь—Новокузнецк	16-04	по указ. МПС
545 Новокузнецк—Москва	16-32	с 4-VI понед., среда, суббота, с 25-VI	546 Москва—Новокузнецк	8-45	с 4-VI понед., среда, суббота, с 25-VI
575 Новокузнецк—Новороссийск	17-45	по указ. МПС вторни., среда, пятница, воскресенье	576 Новороссийск—Новокузнецк	20-15	вторни., среда, пятница по указ. МПС
385 Новокузнецк—Адлер	19-46	по четным указ. МПС	584 Адлер—Новокузнецк	1-21	по четным указ. МПС
605 Новокузнецк—Новосибирск	16-50	ежедневно	606 Новосибирск—Новокузнецк	4-54	ежедневно
607 Новокузнецк—Кемерово	19-09	ежедневно	608 Кемерово—Новокузнецк	3-53	ежедневно
619 Новокузнецк—Бийск	20-17	по четным	620 Бийск—Новокузнецк	6-17	по четным
618 Новокузнецк—Таштагол	20-30	ежедневно	617 Ташт		